

Живет такой парень



Македонский мечтает завоевать мир

Пел ли Македонский перед своим войском? Никто не знает, и даже историки об этом умалчивают: не слышали. А вот мне довелось услышать. И не на земле древней Эллады, а в Москве.

На празднике 70-летия «Учительской газеты» юноша с выразительным лицом пел по-гречески. Ведущий представил его: студент ВГИКа Анастас Македонский. Сочетание имени, языка, на котором исполнялась баллада, и внешности вызвало естественное любопытство. Мы познакомились. Оказалось, что его отец грек, мама македонянка. Оба живут сейчас в Греции. Сам Анастас родился в Питере, а в Афинах провел в общей сложности семь лет. Правда, за это короткое время понял: вопреки генетическим корням его родина — Советский Союз. За это одноклассники в средней греческой школе обзывали «русский», вкладывая обидный смысл в это прозвище. Тогда кумирами подростков многих стран были Джеймс Бонд, успешно воюющий с Советами, и Рэмбо, уничтожающий советских солдат десятками. В общем, не встретил Анастас великодушных и мудрых греков из исторических романов. Тысячелетия сделали их не похожими на великих предков. Однако древняя земля пробудила желание творить, писать, сочинять музыку. В Афинах есть свой «Арбат», на котором, как и в Москве, собираются художники и музыканты. Пел там и наш знакомый Македонский. Публика слушала, иногда хлопала, иногда бросала монетку. А Анастас решал, кем же ему все-таки быть. Попробовал в медицинский, но душа взбунтовалась, и он уехал домой, в Россию. Во ВГИК на режиссерский поступил с первой попытки — к Савве Яковлевичу Кулишу. И теперь считает, что у режиссера больше возможности выразить свою мысль, воплотить идею. Признает авторитеты, несмотря на то, что сегодня модно ругать всех и вся. Особое почтение — к Э. Климову, А. Тарковскому, Де Сика. А вот новое американское кино не любит, как, впрочем, и русское, если оно рассчитано на подсознание. Мечтает снять фильм по Стругацким, а пока ходит на лекции, подрабатывает переводами с греческого и ремонтирует машины. Стипендии хватает только на оплату общежития. Поет и продолжает сочинять музыку. Я слышала его «Левый марш» на стихи Маяковского — темпераментно, экспрессивно. Во ВГИКовской тусовке песня популярна.

— Анастас, сверхзадача твоя какова?

— Чтобы то, что я сделаю, волновало и было кому-то нужно.

— А как же мир? Твой великий тезка мечтал завоевать его весь целиком.

— Это сверх-сверхзадача.

Вот такой студент есть во ВГИКе, за 75 лет воспитавшем много-много замечательных актеров и режиссеров. Может быть, и Анастас будет гордостью альма-матер. Жаль только, что Македонский — всего лишь псевдоним. А может, и хорошо. Ведь один уже в истории был, пусть теперь состоится Харлампиди.

Ирина МЕЛЬНИКОВА
Фото Владимира ЛОБОВА

Вет. Мельникова - 1994 - 25 окт. - 93